

Közéletünk hírei

A FINN PARLAMENTI KÜLDÖTTÉG VASS ISTVÁNNÁL

Vass István, az országgyűlés elnöke hétfőn délután az Országházban fogadta a finn parlamenti küldöttséget, amely Kauno Kleemola, a finn parlament elnökének vezetésével ugyan ezen a napon baráti látogatásra érkezett Magyarországra.

Az országgyűlés elnöke este vacsorát adott a finn parlamenti küldöttség tiszteletére a városligeti Gundel Étteremben.

A KOREAI NAGYKÖVETSEG FOGADÁSA

Pak Von Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a magyar-koreai diplomáciai kapcsolat felvételének 15. évfordulójára alkalmából hétfőn este filmbemutatóval egybekötött fogadást adott a városligeti Gundel Étteremben. A fogadáson közéletünk számos vezetője képviselte kezét.

HAZAÉRKEZETT A SZOT-DELEGÁCIÓ

Hétfőn hazaérkezett a Szovjetunióból a Szaktanács küldöttsége, amely Brutyó Jánosnak, a SZOT főtitkárának vezetésével részt vett a szakszervezetek kongresszusán. A delegáció a Nyugati pályaudvaron Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, Vass István, a SZOT alelnöke, Beckl Sándor, Bugár Jánosné, Gál László, a SZOT titkárja és a SZOT Elnökségének több tagja fogadta.

A brigádokra mindig számíthatunk

Tanácskoztak a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat szocialistabrigád-vezetői

Tegnap délután a szegedi kenderfonógyár tanácstermében együttes tanácskozást tartottak a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat szocialistabrigád-vezetői. A tanácskozáson megjelent Perjesi László elvtárs, a városi pártbizottság első titkára, Tóth László elvtárs, a vállalat vezérigazgatója és a négy gyáregység — szegedi kenderfonó, szegedi juteárugyár, újszegedi szövőgyár, pécsi textilgyár — igazgatói, párttitkárai, szakszervezeti titkára, valamennyi szocialista vagy szocialista címmel küzdő brigád vezetője.

Tóth László ismertette a vállalat első háromnegyed évének eredményeit. Elmondta, hogy

a fonodák és szövődék teljesítették általános tervüket, azonban a látszólagos rend mögött — ha cikkenként vizsgáljuk a tervszámokat — sok a rendellenesség.

— Szükséges a minőség további javítása valamennyi üzemben, de különösen a juteárugyárban.

Megemlítette több olyan problémát, amely a nagyvállalat egészét érinti, s kérte a jelenlevőket, s rajtuk keresztül a szocialistabrigádtagokat; ezek megoldásában segítsenek.

— Szinte valamennyi gyáregységünk létszámproblémákkal küzd. A fluktuáció nagy és egyre emelkedő. Az első negyedévben 233, a má-

Tanácskoztak a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat szocialistabrigád-vezetői

sodikban 277-es, a harmadikban 349 kilépőnk volt. Nagyon sok gépállás miatt a munkakiésés. Alapanyagból

jobb gazdálkodással évente mintegy 6 millió forintot tudnánk megtakarítani. A munkatermelékenység sem nőtt az előirányzott mértékben. Fonodánkban a tervezett 2 százalékos helyett 0,8, szövődéinkben a 4 százalékos emelkedés helyett pedig csupán 1,8 százalékkal magasabb a munkatermelékenység, mint az előző évben.

Szinte minden hozzászóló igyekezett jó tanácsaival, elképzeléseivel a vállalatvezetés segítségére lenni, a problémák megszüntetése érdekében.

— Nálunk, a juteárugyárban valóban nagyon megemelkedett az állórak száma. Sok esetben nem a mi hibánkból. Kevés a művezető! — mondta Ökrös Istváné, s szavait még többen igazolták az üzemből.

Hilbert Dezsőné arról beszélt, hogy náluk, Pécsen a gépállások csökkentése érdekében — ha valamelyik dolgozó munkaidő alatt el kell mennie az üzemből — a brigád tagjai kezelik gépeit.

A beszámolóban ehhez hozzátartozott, hogy nagyon sok a 100 százalék alatti termelő dolgozó. Bosnyákovics Dezső mondta el: a kenderfonóban ezt a kérdést úgy oldották meg, hogy

A brigádtagok vállalták egy-egy gyengébben dolgozó patronálásukat.

Megemlítette: a termelékenységet elsősorban újítások bevezetésével próbálják emelni és nem is kevés eredménnyel. Nyolc beadott újítást közül négyet elfogadtak és már be is vezették.

— A mai tanácskozás célja, hivatása az, hogy a szocialista brigádokat segítségül

hívjuk jövő évi feladataink végrehajtásához — kezdte Nagygyörgy Mária, a kenderfonógyár igazgatója. — Sikertől, örvendetes ez, mert szocialista gondolkodásra vall, hogy

az ember azon kezdi törni a fejét: hogyan lehetne többet, jobban, szebben, mint ahogy tegnap volt.

— Jó volna nálunk is egy műszak szocialista brigád, hiszen a művezetők segíthetnének talán legtöbbször a brigádoknak — mondta Daróczi Lajosné, az újszegedi szövőgyár egyik brigádvezetője.

Szegvári Lászlóné szintén a műszakiakról beszélt.

— Nagyobb ambícióra serkenthetnék a dolgozókat! Sajnos, a legtöbb fordítva teszi. Elfordult például, hogy tanuló olyan nehéz gépre tettek, hogy valósággal megijedt az üzemtől és néhány nap múlva kilépett.

A hozzászólások summájáról számolunk csupán be. Mindenkit végighallgatva, Perjesi László elvtárs, többek között, elmondotta:

— Jó kezdeményezés volt ennek a tanácskozásnak az összehívása. A vállalati eredmények összképe pozitív, melyekben azonban

itt is sok a gond. De ezek a hiányosságok kijavíthatók, ha minden posztion mindenki egy kicsit jobban dolgozik, mint eddig. Ezekben az üzemekben nincsenek ideális munkakörülmények, megjavításuk érdekében még sokat kell tenni. Csak köszönetünket tolmácsolhatjuk minden dolgozóknak azért, hogy ilyen körülmények között is megállja a helyét.

Ma már az élen járó dolgozók tömegmozgalma, a szocialistabrigád-mozgalom, de még nem érte el a csúcst. Sok új brigád alakulhat. A műszaki és gazdasági vezetőinknek

jobban kell törődni a szocialista brigádokkal, át kell segíteni őket a kezdeti nehézségeken.

— A vállalatok munkaerő-problémájával ma már új módon kell foglalkozni. A szocialista brigád egyik legfontosabb feladata az új embertípus nevelése. E téren sok jó eredményünk van. De esetenként előfordulnak még hibák. Ne sablonizáljuk az emberek nevelését, mert előbb-utóbb ennek — a brigádtagok különböző életadottságai, körülményei miatt — negatív hatásai is lesznek. A brigádtagok segítségének olyan problémák megoldásában, mint a munkashiány.

A szocialistabrigád-vezetők tanácskozási Tóth László vezérigazgató azzal fejezte be, hogy a segítségkérés nem volt hiábavaló, sok értékes javaslat, észrevétel és tapasztalat hangzott el.

Munkásakadémiák

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat elnökségének szeptemberi ülésén vitát folytatott azokról a tématervekről, melyeket a társulat titkársága a munkásakadémiák anyagának ajánl a következő évre, mivel egyrészt kevésnek látszik a szakmai ismeretek el-sajátításában ez, amit tiztizenkét előadás egy-egy tématerveben felölel, másrészt túl soknak a témák száma, melyek a társadalom- és természettudományok köréből feldolgozásra várnak. Körülbelül ezekkel a gondolatokkal találkozunk az üzemekben is, amikor a munkásakadémiák társadalmi vezetőségéből kértünk fel vezetőket: milyen feladatokat vállaljon a munkásakadémia?

Új intézménye az ismeretterjesztésnek a munkásakadémia, az üzemek ismeretterjesztő tevékenységének előadásorozataiból évek során nőtt ki. 1962 májusában országos konferencia jelölte meg lényeges jegyeit azzal, hogy a meghatározás maradjon akkorára, amikor szervezetében, tartalmában, módjában valóra váltotta, amit lehetőségeiben magában hord.

Az előadásokkal végzett ismeretterjesztés úgy cíd meg művelődési feladatot, hogy azonos érdeklődésű hallgatók csoportjának, az előzót használva közvetít a tudomány, művészet anyagából annyit, amennyi az érdeklődés körét és terjedelmét figyelembe véve átadható. A felnőttek művelődési munkájában ez tette az ismeretnyújtás legrégibb és leggyakrabban használt eszközévé. Az előadót és a hallgatót az érdekesség, időszerezésből eredő érdeklődés kapcsolta egybe. Ezért elfogadott gyakorlat volt, hogy minél változatosabb témákat igyekeztek előadásnak felvenni, hogy széles körű érdeklődést biztosítsanak, vagy munkálják az érdeklődés szélesítését. De a »mindenből egy előadásnyi« gyakorlat, majdnem esetenként változó hallgatókkal, különböző hatásfokú előadók, nem mindig érte el célját.

Az üzemek művelődési munkájában mutatkoztak meg leginkább a nehézségek, vált kiemelkedővé az új intézmény működési területe. Az ismeretterjesztés eszközeivel, az üzem sajátosságának és szükségleteinek megfelelően, ott ad a termelés és a szocialista nevelés munkájában segítséget, ahol azt, helyes értékelés mellett, igénylik.

A vállalat és a szakszervezet megbízottjai mellett külön munkásakadémiai megbízottak alkotják a 4-6 tagú vezetőséget. A szervezéstől a munkásakadémia igazgatója a munkásakadémia valóságos részvételt. A közlekedés intézményei ezt a bizonyítványt a szakmai képzés egyik részének fogadják el. A szakszervezetnek a munkásakadémia szervezésében, vezetésében való részvétele megjelöl a lehetőséget a textil-, élelmezés-, építőipar szakképzése és művelődési munkája értékesítése a munkásakadémia adottságait a legszükségesebb kérdések megoldásához.

A múlt hetekben a munkásakadémiák megtartották első előadásait Szegeden. A szakszervezet megyei bizottsága és a TIT munkatársai azonban már a nyáron megkezdtek azt a helyzetvizsgáló, előző év eredményeit és hiányait értékelő munkát, melynek segítségével a szervezést, a társadalmi bizottságok létrehozását, a tématervek kijelölését elvégezhetik. A megyei film-tár jegyzékének megjelenése, a TIT módszertani csoportjának megalakulása az előadások hatásosságának növelését szolgálja majd.

ÓZDI BÉLA

Megállapodás Magyarország és az NSZK között

A Magyar Népköztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság delegációi között tárgyalások folytak Budapesten. A tárgyalások eredményeként a Magyar Népköztársaság és a Német Szövetségi Köztársaság között november 10-én hosszú lejáratú megállapodás jött létre a kereskedelmi és fizetési forgalomról, valamint kereskedelmi képviselők felállításáról. A megállapodást a Magyar Népköztársaság kormánya nevében Beck István nagykövet, a Német Szövetségi Köztársaság nevében Freiherr von Mirbach nagykövet írta alá. A tárgyalások a kölcsönös megértés légkörében folytak. Mindkét delegáció kormánya azon álláspontjuknak adott kifejezést, hogy a megállapodást a két ország és a két nép közötti viszony megjavítása eszközének tekintik. A megállapodás arra hivatott, hogy a kölcsönös kereskedelem további fejlődését szolgálja. (MTI)

Képviselői beszámoló Zákányszéken és Szegeden

Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője és Győri Imre elvtárs, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, megyénk országgyűlési képviselői vasárnap délelőtt találkoztak Zákányszéki választókerületükkel. A közéleti művelődési házban az országgyűlés legutóbbi ülésének munkájáról adtak részletes beszámolókat. A Zákányszéki nagy érdeklődéssel fogadták a beszámolókat és több órán át beszélgettek országos és helyi kérdésekről.

Komócsin Zoltán és Győri Imre elvtársak délután a Zákányszéki Homokkultúra Tszcs-be látogattak el, s hosszas baráti beszélgetést folytattak a csoport gazdáival.

Bódi László országgyűlési képviselő Szegeden a Kos-

Új meleg hullám érkezett

A hűvös atlanti légtömegek néhány napos uralmát ismét megtörte az Afrika felől érkező szubtrópusi hullám. A kilátások kedvezőek: a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a frissen érkezett meleg hullám meghosszabbítja az idei őszi kel-

lemesen enyhe és viszonylag száraz időszakát. Kedden — noha a szélről védett helyeken még sok helyütt lesz reggeli ködképződés — általában 18-21 fokig melegszik fel a talajközeli levegő, néhány vidéken valószínűleg ismét lesznek 22 fokos maximumok is. (MTI)



Közlekedési „dugó”

A közúti balesetek megelőzése elsődleges feladatunk napjainkban. Eppen ezért érthető, hogy a Kossuth Lajos sugárút végén, a rókusi vasútállomás előtt miért növeked a balesetveszélyt az ott parkoló, javításra váró tehéngépkocsik, autóbuszok? A körforgalmú kereszteződés előtt az útnak csak a fele marad szabad, kétirányú közlekedés itt le-

hetetlen —, mint képtünk is mutatja (Gyakran állnak sorba súlyos teherrel rakott gépkocsik is, hogy átjussanak a »mesterséges szoroson«). Az állomás előtt nagy a forgalom, a TÚZÉP pályaudvarra és onnan vissza s naponként többször közlekedési »dugó« keletkezik. A forgalom biztonsága érdekében ezt a zavaró körülményt feltétlenül meg kellene szüntetni.

Kibővített ülést tartott a szentesi pártbizottság

Kibővített ülést tartott a szentesi pártbizottság a városi tanács nagytermében. Az ülésen részt vett Szilágyi Júlia elvtársnő, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága agit-prop. osztályának vezetője is. Az első napirendi pont keretében Szilágyi Júlia elvtársnő tartott tájékoztatót időszzerű nemzetközi kérdésekről, majd a jelenlevők meghallgatták Labádi Sándor, az MSZMP szentesi városi bizottsága titkárának beszámolóját az időszzerű gazdasági feladatokról. A kibővített pártbizottsági ülés az elhangzott beszámolókat megvitatta és elfogadta.

KGST-szeminárium Prágában

Prágában november 5-től 9-ig szemináriumot rendeztek a KGST-országok szakemberei részére az önműködő számítógépek alkalmazásáról a statisztikai adatok tömeges feldolgozásánál.